

*В диссертационный совет Д 212.038.15, созданный на базе
ФГБОУ ВО «Воронежский государственный университет»*

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Юсуповой Ирины Валерьевны
«Методология стратегирования регионального экономического
развития в условиях реализации национальных проектов»,
представленной на соискание ученой степени доктора экономических
наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным
хозяйством (региональная экономика)**

Эффективное выполнение мероприятий, направленных на решение задач и достижение целей национальных проектов, возможно лишь при условии согласованной работы федеральных органов исполнительной власти, органов региональной исполнительной власти и органов местного самоуправления, что требует необходимого организационного, правового, методического, научно-экспертного обеспечения, координации действий на всех уровнях власти.

В настоящее время преимущественно существует практика постановки задач регионам без действенного механизма межведомственного взаимодействия. Подобные решения имеют существенные риски, снижают мотивацию региональных властей к выдвижению собственных инициатив в рамках решения общегосударственных и региональных задач. Наблюдается недостаточная эффективность координирующей деятельности региональных проектных офисов на всех этапах реализации национальных проектов, прежде всего, социально-значимых, как «Экология», «Безопасные и качественные автомобильные дороги», «Образование» и «Здравоохранение».

Отечественная и зарубежная научная литература содержит результаты фрагментарных исследований в области регионального целевого экономического развития, но отсутствует комплексный научный подход к стратегическому управлению в условиях реализации национальных проектов, что также справедливо подмечено автором. В силу вышесказанного необходимо подчеркнуть актуальность проведенного автором диссертационного исследования в поисках комплексного подхода.

Юсупова И.В., опираясь на закономерности экономического развития территорий и вопросы оценки эффективности функционирования рынка труда при реализации национальных проектов, успешно решила поставленные задачи и достигла цели исследования, что в достаточной мере

отражено в автореферате, заявленная тема раскрыта полностью. Разработанные и представленные автором модели, методики и алгоритмы опираются на обширную базу научных работ отечественных и зарубежных ученых и, несомненно, представляют научный и практический интерес. Однако, несмотря на существенный вклад ученых теория и практика нуждаются в разработке методологического обеспечения регионального экономического развития в условиях реализации национальных проектов.

Актуальность темы исследования также определяется ее новизной: комплексная модель управления регионом, основанная на стратегировании региональных экономических систем при реализации национальных проектов по совокупности индикаторов экономического развития, система индикаторов, отражающая взаимосвязь экономического и инновационного развития региональных экономических систем в условиях реализации национальных проектов, система адаптивных прогностических моделей агрегированных трендов региональных экономических систем в условиях реализации национальных проектов, методология управления региональным рынком труда в условиях реализации национальных проектов. Отраженные в автореферате научные результаты отличаются оригинальным подходом к решению поставленных задач, широко использован аппарат эконометрических методов и информационных технологий, что позволило автору разработать качественные модели и рекомендации.

При этом рецензируемый автореферат не лишен недостатков.

1. В автореферате не представлено обоснование предложенного автором методологического каркаса в вопросах регулирования и оценки эффективности реализации региональных стратегий социально-экономического развития в условиях реализации национальных проектов (с. 17-18). Для каких задач исследования автор использует предлагаемые методы, измерители, индикаторы?

2. В рамках дискуссии хотелось бы уточнить целесообразность сравнительного анализа индикаторов регионального развития Республики Татарстан и Республики Саха (Якутия).

Однако отмеченные замечания не являются принципиальными и не снижают положительной оценки, которую заслуживает представленная работа как важное и актуальное научное исследование.

На основании анализа автореферата можно заключить, что в диссертации решена научная проблема, имеющая важное социально-экономическое и хозяйственное значение для развития страны, в частности, для развития регионального экономического развития в условиях реализации национальных проектов. Считаю, что диссертационная работа соответствует

требованиям, установленным п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденным Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013г. №842, а ее автор – Юсупова Ирина Валерьевна заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Профессор кафедры
информационных технологий в
экономике и управлении филиала
ФГБОУ ВО «Национальный
исследовательский университет
«МЭИ» в г. Смоленске,
доктор экономических наук,
профессор

Татьяна

Татьяна Валентиновна Какатунова

23. 05. 2022

Сведения о лице, предоставившем отзыв:

Специальность, по которой защищена диссертация на соискание ученой степени доктора экономических наук: 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность; управление инновациями)

Филиал федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Национальный исследовательский университет «МЭИ» в г. Смоленске

Почтовый адрес: 214013, г. Смоленск, Энергетический проезд, д. 1

Телефон: +7(4812)35-49-91

Электронная почта: tatjank@yandex.ru

